

赓续英烈精神 汲取奋进力量

—写在清明节到来之际

新华时评

梨花风起正清明。在中国共产党成立100周年这个特殊的年份，我们更加缅怀英烈，致以深切哀思，献上崇高敬意。穿越岁月沧桑，他们的名字，早已镌刻在共和国的历史丰碑上；他们的精神，如同一盏盏明灯，照亮我们前行的道路。

一部可歌可泣的党史，以牺牲与奉献书写；一面面高高飘扬的党旗，由无数英烈的鲜血染红。他们是视死如归的革命烈士，是顽强奋斗的英雄人物，是忘我奉献的先进模范……百年来，一代代共产党人为了民族复兴和人民幸福前赴后继，以热血浇灌理想，以生命践行信仰，换来了今天的山河锦绣、岁月静好。“你若记得，他便无悔”。当人民共和国日益富强，当中国人民的生活越来越好，我们须臾不能忘记今天的一切是怎么来的，不能忘记革命先烈的奋斗牺

牲，不能忘记共产党人矢志不渝的初心使命。

缅怀，为铭记，更为传承。每一次致敬英烈，是对初心的叩问，也是对精神的唤醒。我们党之所以历经百年而风华正茂，饱经磨难而生生不息，靠的就是那么一股革命加拼命的强大精神力量。回望百年奋斗路，我们党经历过残酷的环境，遭遇过失败的挫折，背负过沉重的压力，面临过各种各样的风险、挑战和考验。一路走来，在应对各种困难挑战中，我们党锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的风骨和品质，依靠人民创造了众多人间奇迹。与英烈对话，我们总能获得攻克克难的勇气和智慧，汲取奋勇前进的力量。遇到风险挑战时，李大钊“新造民族之生命”的呐喊回响在耳畔，激励我们破局开路、勇往直前；面对发展难题时，焦裕禄带领乡亲们“除三害”的拼搏身影浮现眼前，鼓舞我们迎难而上、闯关夺隘；面对科技领域“卡脖子”难题，天上闪烁的“南仁东星”启示我们，勇攀创新高峰，闯出一条科技自立自强之路……传承红色基因，赓续共产党人

精神血脉，我们就能始终保持开拓进取、奋发有为的精神气神，攻克前进道路上的一切艰难险阻，创造无愧于历史和人民的新业绩。

“英雄者，国之干。”一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家必定崇尚英雄。近年来，从设立烈士纪念日、出台《中华人民共和国英雄烈士保护法》，到依法惩治诋毁亵渎英烈的行为，再到红色旅游方兴未艾，崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄正在全社会蔚然成风。守护英烈，就是守护一个国家的光荣记忆、一个民族的精神家园。哲人说，把历史变为我们自己的，我们遂从历史进入永恒。以英雄为路标，沿着英烈指引的方向前行，我们才能不忘来时的路，看清脚下的路，走好未来的路。

最美人间四月天。此时此刻，抚今追昔，鉴往知来，总是让人心生无限感慨。最深的缅怀是弘扬，最好的纪念是传承。让英烈事迹代代相传，让英烈精神生生不息，我们必将汇聚起不可战胜的磅礴力量，在新征程上慨然前行！

据新华社北京4月3日电

银保监会精准对接小微企业融资需求

去年末续贷余额达2.25万亿元

据新华社北京4月3日电 记者从中国银保监会获悉，为精准对接小微企业融资需求，银保监会引导银行根据小微企业融资特点合理设置贷款期限和还款方式，主动为符合条件的小微企业办理续贷业务。截至2020年末，小微企业续贷余额达2.25万亿元，同比增长56.41%。

银保监会表示，近年来持续通过监管政策激励，引导银行形成服务小微企业长效机制。在资金端，引导商业银行在内部资金转移定价(FTP)中对小微企业贷款给予优惠，解决银行基层做小微业务“不划算”的问题。目前全国性商业银行对普惠型小微企业贷款，在FTP中均按照不低于50

个基点给予优惠，一些银行的优惠力度达到100个基点以上。

内部考核方面，银保监会要求商业银行将普惠金融指标在分支行综合绩效考核中的权重提升至10%以上，解决小微企业条线“没绩效”的问题。同时要合理设置考核内容，降低小微条线利润、中间业务收入的考核，将重心放到有效服务的客户数、覆盖面和信贷增量上。

据介绍，针对小微企业融资需求，近年来商业银行持续创新产品服务模式，积极发展供应链金融，创新知识产权、股权、应收账款等担保方式，减少对抵押物的过度依赖。截至2020年末，全国“银税互动”类小微企业贷款余额8156.34亿元，同比增长63.21%。

道路交通安全法修改公开征求意见 着力突出教育引导功能

据新华社北京4月3日电 据公安部网站消息，公安部起草的道路交通安全法(修订建议稿)已于近日公开征求意见，意见建

议截止时间为2021年4月23日。

此次修改着力突出教育引导功能。坚持教育为主、体现行政处罚“轻轻重重”的原则，对部分违法行为初犯、偶犯的，可以给予警告处罚，自愿参加交通安全公益活动的，可以免除处罚；对屡教不改的违法行人可以提高处罚标准。加大对“毒驾”“代扣分”“分心驾驶”等违法行为的处罚力度；完善酒驾、醉驾处罚规定；增加了没收违法所得、没收非法财物的处罚种类。

此外，还明确了每年12月2日为“全国交通安全日”；完善了“机动车”“非机动车”“交通事故”“交通肇事逃逸”“废弃机动车”“上道路通行”的定义表述；将“消防车”调整为“消防救援车辆”，赋予了设区市人民代表大会常务委员会制定对电动车辆管理办法的权限；完善了境外机动车辆入境管理制度，明确香港、澳门特别行政区和台湾地区入境车辆可以由广东、福建省根据实际制定具体管理规定。

据悉，道路交通安全法于2004年5月1日实施，在促进交通安全形势持续稳定好转、提升广大群众的交通安全意识和文明素养方面发挥了重要作用。

云南瑞丽疫情溯源有新进展

高度疑似从缅甸输入

据新华社昆明4月3日电 云南省瑞丽市3日下午召开的发布会介绍，据云南省疾控中心病毒基因测序提示，此次瑞丽疫情新冠病毒全基因组序列高度同源，与缅甸上传全球共享流感数据倡议组织(GISAID)数据库的28条基因组序列同属B.1.36.16进化分支，高度疑似引起瑞丽疫情的病毒通过人或物从缅甸输入，与国内其他地方由输入导致的本土聚集性疫情的病毒的基因组不存在关联性，说明不是近期国内各地本土疫情导致的继发性传播，未发现病毒变异情况。

瑞丽市委书记龚云尊说，14例病例病毒基因序列高度一致，提示病例的病毒感染来源属于同一传播来源和同一传播链，其中10例病例病毒基因序列完全相同。

此外，云南省瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部2日晚发出倡议指出，为确保本地市民和在瑞外籍人员的生命安全和身体健康，瑞丽市于4月3日开始，根据“知情、自愿、风险自担”的原则，与瑞丽市市民一视同仁，免费对在瑞丽生活工作的18岁以上外籍人员进行新冠疫苗接种，希望大家积极参与。



美国国会附近2日发生袭警事件，造成一名嫌疑人和一名警察死亡，另有一名警察受伤。图为国民警卫队队员在附近警戒。

新华社照片

(上接A1版)

市委政法委创新推出集中领学、个人自学、培训导学、研讨深学、测评考学、现场悟学等“六学”举措，推动教育整顿学习教育阶段工作有序开展。市中级法院运用智慧法院建设成果，自主研发“江海天平”学习平台，打造涵盖线上线下、内网外网的“全天候”学习教育模式。市检察院抓住关键少数，反复学习“第一书记”和支部书记党建工作责任清单，为各基层院领导班子成员举办“习近平法治思想”专题讲座，以点带面推动教育整顿工作走深走实。

市公安局坚持统筹结合，研发“江海金盾”——“学思践悟”在线教育平台，形成12类44项教育整顿主要措施和重点工作安排表，确保教育整顿与公安工作有机衔接、相互融合、相互促进。市司法局推出“必修课程、必进基地、必学典型”三个“必修套餐”，通过开展政治轮训、走进苏中七战七捷纪念馆、对话抗美援朝全军英模代表沈学祥等活动，有效保障集中学习教育质量。

为民服务显“本味”

“后顾之忧全部打消，还免去了回老家迁户口的来回奔波，真是方便。”近日，启东市公安局汇龙镇中心派出所户籍窗口成功办理启东首个长三角区域跨省户口网上迁移的家庭申请。这正是全市公安系统深化教育整顿活动成果，践行为民承诺的具体体现。

教育整顿学习教育开展以来，南通政法系统坚持问题导向、目标导向、结果导向，强化比学赶超，注重实效，压实责任，狠抓教育整顿活动各项学习落地生根，让学习教育彰显为民服务的“本味”。

公安部门以查完整改为目标，从工作作风抓起、从问题整改做起，开展“我为群众办实事”实践活动，进一步提升服务保障水平。市检察院树立“检察为民办实事”的思想，走进社区，推进“网格+检格”融合，听民声、察民情、知民意，切实把检察工作延伸到社会末梢，努力为老百姓提供更加优质的检察服务。

本报记者 张亮

本报通讯员 刘袆

台湾列车出轨原因初步查明

疑似工程车手刹未拉紧，滑至轨道上与列车发生碰撞所致

4月2日上午，台铁“太鲁阁号”408次列车行驶至花莲县境内的大清水隧道时，与自隧道附近滑落的工程车碰撞，导致列车出轨(左图CFP照片)。

截至4月3日上午10时30分，已致50人罹难、178人受伤。截至目前，超30位罹难者身份已确认，事故原因已初步查明。

超30位罹难者身份已确认

目前救援工作暂告结束，据现场回报，2日晚间经二次搜索后无人员受困。3日清晨大型吊车已经抵达现场，并将轨道上的列车吊离，进行抢通作业。据台湾相

关部门介绍，目前已确认超30位死者身份，其余尚无法确认者将采取家属DNA。

事故原因初步查明

台铁局副局长冯辉升2日晚间表示，初步查明事故原因是台铁局委外边坡整治北回线K51 + 170~500米山侧边坡安全防护工程，施工厂商东新营造公司工地主任早上约9时驾驶货车巡视工地，将货车停在工务所前，疑似货车因手刹未拉紧，由停车处滑至轨道上约北回线东正线K51 + 250处，并于2日上午9时28分遭列车撞击。详细原因还在进一步调查中。

据央视新闻